

人民政协报

CPPCC DAILY

2021年8月21日 星期六
农历辛丑年七月十四 第8997期 今日8版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平回信勉励云南省沧源县边境村的老支书们 引领乡亲们永远听党话跟党走 唱响新时代阿佤人民的幸福之歌

回信

云南省沧源县边境村的老支书们：
你们好！读了来信，了解到脱贫攻坚给阿佤山带来的深刻变化，感受到了阿佤人民心向党、心向国家的真挚感情，我很欣慰。
你们都是老支书，长期在边境地区工作生活，更懂得边民富、边疆稳的意义。脱贫是迈向幸福生活的重要一步，我们要继续抓好乡村振兴、兴边富民，促进各族群众共同富裕，促进边疆繁荣稳定。希望

你们继续发挥模范带头作用，引领乡亲们永远听党话、跟党走，建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神圣国土，唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。
请向乡亲们问好！

习近平
2021年8月19日
(新华社北京8月20日电)

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月19日给云南省沧源县边境村老支书们回信，勉励他们发挥模范带头作用，引领乡亲们建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神

圣国土。
习近平在回信中说，读了来信，了解到脱贫攻坚给阿佤山带来的深刻变化，感受到了阿佤人民心向党、心向国家的真挚感情，我很欣慰。
习近平指出，你们都是老支书，长

期在边境地区工作生活，更懂得边民富、边疆稳的意义。脱贫是迈向幸福生活的重要一步，我们要继续抓好乡村振兴、兴边富民，促进各族群众共同富裕，促进边疆繁荣稳定。希望你们继续发挥模范带头作用，引领乡亲们永远听党话、跟党走，建设好美丽家园，维护好民族团结，守护好神圣国土，唱响新时代阿佤人民的幸福之歌。(回信全文另发)

云南省沧源佤族自治县地处祖国西南边陲，是全国最大的佤族聚居县，当地各族群众素有爱国守边的光荣传统。党的十八大以来，当地加快脱贫攻坚步伐，贫困群众的生产生活条件明显改善，住房安全、饮水安全、看病住院、子女上学等都有了保障。到2019年底，该县67个贫困村、4万多贫困人口全部脱贫。近日，该县班洪乡、班老乡9个边境村的10位老支书给习近平总书记写信，汇报佤族人民摆脱贫困、过上好日子情况，表达了世代跟着共产党走、把家乡建设得更加美丽富饶的坚定决心。

汪洋率中央代表团赴那曲看望慰问各族各界干部群众



八月二十日，带着以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀和全国人民深情祝福，中共中央代表团部分成员赴那曲市，看望慰问那曲市各族各界干部群众。这是汪洋在那曲市色尼区嘎尔德生态畜牧产业示范基地的大棚里，详细了解了基地智能牧草种植、牦牛乳制品传统加工等情况，对基地带动农牧民就业增收的做法表示肯定。新华社记者 黄敬文 摄

新华社西藏那曲8月20日电（记者 林晖 王琦）带着以习近平同志为核心的党中央的亲切关怀和全国人民的深情祝福，中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋20日率中央代表团部分成员赴那曲市，看望慰问那曲各族各界干部群众。

20日一早，汪洋一行乘火车前往那曲市。一下火车，中央代表团就乘火车前往色尼区嘎尔德生态畜牧产业示范基地。汪洋走进大棚，详细了解基地智能牧草种植、牦牛乳制品传统加工等情况，对基地带动农牧民就业、促进当地群众增收的做法表示肯定。

在那曲期间，汪洋等会见了那曲市领导班子及各族各界代表，与大家合影留念，并向那曲市赠送了习近平总书记题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾，代表以习近平同志为核心的党中央，向大家致以亲切的问候。

汪洋肯定西藏和平解放70年来那曲翻天覆地的变化，希望那曲坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习领会习近平总书记重要讲话精神和在西藏考察时的重要指示精神，全面贯彻新时代党的治藏方略，努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新那曲。

汪洋在色尼区罗玛镇凯玛村视察基层党组织建设工作情况。他指出，要把党中央的惠民政策落到实处，离不开广大基层干部的付出，希望大家继续努力，把家乡建设得更加美好。汪洋走进牧民普次仁家中，查看中央代表团赠送的纪念品。听到他们在家门口实现就业，过上了富裕幸福的日子，汪洋十分高兴，勉励他们继续用勤劳的双手创造更加美好的生活。
位于色尼区的杭嘉中学修建于

2017年，是浙江省“十三五”援藏规划中的最大单体项目，现有在校学生2000多人，新学期已开学。汪洋来到这里，详细了解教育援藏工作情况，希望不断提升西藏教育水平，让更多孩子成长成才。

那曲市人民医院近年迎来了辽宁省选派的5批“组团式”医疗援藏人员，医院综合服务保障能力显著提高。汪洋走进医院高原医学研究中心，详细了解医院基本情况和援藏工作进展，充分肯定援藏医务人员为西藏医疗卫生事业所作的贡献，鼓励他们继续用行动诠释医者仁心，给高原人民带来更多健康福祉。

汪洋还视察了那曲市高海拔科技育种进展情况，出席京藏国家高速公路那曲至羊八井段通车仪式并宣布公路通车。

中央代表团副团长张庆黎、苗华和中央代表团部分成员参加活动。

建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想

——西藏和平解放70年巨大成就激励各族儿女携手奋进

新华社记者 曹健 张京品 范思翔 白少波

西藏和平解放纪念碑巍峨耸立。纪念碑两侧，“1951”“2021”的金色大字熠熠生辉。布达拉宫广场上，红旗飘扬，喜庆祥和。

19日上午，西藏各族各界干部群众2万多人欢聚在布达拉宫广场，热烈庆祝西藏和平解放70周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”。饱含深情的题词，传遍了城市乡村、雪山草原。

沐浴着建党百年的荣光，雪域儿女沉浸在庆祝西藏和平解放70周年的喜悦氛围里，昂首阔步踏上全面建设社会主义现代化新西藏的新征程。

奋进七十载：雪域高原沧桑巨变了人间

今年7月，习近平总书记亲临西藏考察，充分肯定西藏和平解放70年来的发展成就，给各族干部群众送来党中央的亲切关怀和美好祝福。

习近平总书记指出，西藏和平解

放70年来，在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，社会制度实现历史性跨越，经济社会实现全面发展，人民生活极大改善，城乡面貌今非昔比。

连日来，古城拉萨彩旗招展，处处洋溢着喜庆的氛围。

雄伟的布达拉宫，再次见证历史性的一刻——2021年8月19日，西藏各族各界干部群众欢聚在布达拉宫广场，热烈庆祝西藏和平解放70周年。

以中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋为团长的中央代表团带着党中央和习近平总书记的重托、带着全国人民的深情厚谊，与西藏各族人民一道隆重庆祝西藏和平解放70周年。

欢乐的歌儿唱了一首又一首，幸福的话儿说也说不完……从城市社区，到广大农牧区，西藏人民无不感谢党中央对西藏的深情关怀。

和平解放70年来，西藏的建设和发展始终牵动着中央的心。

——1951年至1978年，中央从全国调派3万多名干部到西藏工作。

——改革开放以来，中央先后召开了七次西藏工作座谈会。

——1994年，党中央作出全国对口支援西藏的重大战略决策。截至2020年，对口援藏省市、中央国家机关及中央企业已选派9批近万名干部人才进藏工作。

深情的关怀，伟大的跨越。

青藏公路、川藏公路，青藏铁路、拉林铁路，拉萨贡嘎国际机场T3航站楼，4条电力“天路”……一批又一批关乎西藏长远发展和人民生活的项目在高原落地。

“没有中国共产党，就没有今天西藏的发展成就。”70岁的卓玛仁增在拉萨的家中收看了庆祝大会盛况。在老人眼中，现在的西藏建设得比历史上任何时候都好。

雪山依旧巍峨，高原换了人间。

旧西藏，占人口95%以上的农奴没有生产资料，遭受残酷的剥削，生活苦不堪言，学龄儿童入学率不足2%，文盲率高达95%，人均预期寿命只有35.5岁。

(下转2版)

十三届全国人大常委会第三十次会议在京闭幕

表决通过个人信息保护法、关于修改人口与计划生育法的决定等 决定任命怀进鹏为教育部部长

习近平签署主席令 栗战书主持会议

新华社北京8月20日电 十三届全国人大常委会第三十次会议20日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，通过了个人信息保护法、监察官法、法律援助法、医师法、新修订的兵役法，全国人大常委会关于修改人口与计划生育法的决定；决定免去陈宝生的教育部部长职务，任命怀进鹏为教育部部长。国家主席习近平分别签署第91、92、93、94、95、96、97号主席令。栗战书委员长主持会议。

常委会组成人员151人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于授权最高人民法院组织开展四级法院审级职能定位改革试点工作的决定。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的

代表资格的报告。

会议经表决，任命吴社洲为全国人大民族委员会副主任委员；任命韩卫国为全国人大外事委员会副主任委员；任命布小林为全国人大环境与资源保护委员会副主任委员；任命蒋超良为全国人大农业与农村委员会副主任委员；任命袁誉柏为全国人大社会建设委员会副主任委员；免去古小玉的全国人大常委会副秘书长职务；任命王瑞贺为全国人大常委会法制工作委员会副主任；补充任命李国章为全国人大常委会香港特别行政区基本法委员会委员；免去李少平的最高人民法院副院长、审判委员会委员、第五巡回法庭庭长、审判员职务，任命沈亮为最高人民法院副院长、第五巡回法庭庭长。

会议表决通过了全国人大常委会关于接受冯军辞去全国人大常委会委员等

职务的请求的决定。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、万鄂湘、陈竺、王东明、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、秘书长杨振武出席会议。

国家监察委员会主任杨晓渡，国务委员赵克志，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长张军，全国人大常委会专门委员会成员，有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后，十三届全国人大常委会举行第二十五讲专题讲座，栗战书委员长主持。全国人大常委会预算工作委员会主任史耀斌作了题为《贯彻落实习近平法治思想 修订加强中央预算审查监督的决定 制定加强国有资产管理情况监督的决定》的讲座。

中央代表团山南、日喀则分团看望慰问当地各族各界干部群众

新华社拉萨8月20日电（记者 王鹏 孙少龙）20日，中央代表团山南、日喀则分团带着以习近平同志为核心的党中央的深切关怀和全国人民的深情祝福，分别看望慰问当地各族各界干部群众，赠送习近平总书记题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾，强调要深入学习贯彻习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上的重要讲话精神，在西藏考察时的重要指示精神，全面贯彻新时代党的治藏方略。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长、中央代表团副团长尤权率山南分团抵达山南市后，首先来到乃东区民族手工业编织专业合作社，视察合作社运营情况。随后，代表团来到山南市人民医院，了解医疗人才“组团式”援藏工作情况；前往山南

市第二中等职业技术学校，视察实训教学情况。下午，在山南市委大院，尤权一行看望慰问山南市班子成员及各族各界代表，与大家合影留念。随后，代表团在乃东区昌珠镇克松社区参观西藏民主改革第一村陈列馆；在扎西曲登社区，尤权详细了解基层党组织建设工作情况，走进居民次仁家看望慰问。尤权表示，党的十八大以来，山南经济社会发展迈上新台阶，社会大局保持和谐稳定，脱贫攻坚取得全面胜利，生态文明建设深入实施，守边固边成效显著，各项事业不断进步。要坚决维护社会和谐稳定，加快推进高质量发展，持续改善民生、凝聚人心，铸牢中华民族共同体意识，加快边境地区建设，让更多的卓嘎、央宗扎根边疆、守护国土、建设家乡，军民齐心协力筑边防，巩固边境安全的铜墙铁壁，写下建设美丽幸福西藏、

共圆伟大复兴梦想的新篇章。

全国人大常委会副委员长、中央代表团副团长白玛赤林率日喀则分团首先来到日喀则市委，看望慰问日喀则市班子成员及各族各界代表并合影。下午，代表团来到桑珠孜区城北街道办事处江洛康萨社区，视察民族团结创建和新时代文明实践中心建设工作情况。在扎什伦布寺，白玛赤林详细了解加强和创新寺庙管理工作情况，并向扎什伦布寺赠送贺匾。随后，代表团前往日喀则市上海实验学校 and 日喀则市人民医院，视察教育人才和医疗人才“组团式”援藏工作情况。白玛赤林指出，日喀则各族干部群众要继续加强边境地区建设，确保国家安全和长治久安；持续推进生态环境保护，努力实现人与自然和谐共生；大力加强民族团结，促进藏传佛教与社会主义社会相适应。

《政协委员“亲历、亲见、亲闻”文库》编纂工作委员会召开第一次全体会议

李斌出席并讲话

本报讯（记者 刘彤）8月20日上午，《政协委员“亲历、亲见、亲闻”文库》编纂工作委员会召开第一次全体会议。全国政协副主席兼秘书长、编委会主任李斌出席会议并讲话。

李斌指出，全国政协组织征集形成的“亲历、亲见、亲闻”史料是具有鲜明人民政协特色的珍贵文史资料。编纂出版“三亲”文库是全国政协办公厅深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，落实汪洋主席关于加强人民政协文史资料利用工作的要求的具体举措，是赓续优良传统，做好新时代政协文史资料工作的客观需要，是系统整合政协文史

资料工作成果，深入挖掘文史资料价值的一项基础性工程。

李斌强调，要深刻认识开展“三亲”文库编纂工作的重要意义，始终坚持正确政治方向，做到政治性、历史性、专业性相统一，突出“三亲”文库“存史、资政、团结、育人”的社会功能，树立精益求精的质量导向。要加强顶层设计，科学制定中长期出版计划，分专题按计划做好编纂出版；要强化制度保障，健全工作机制，完善工作流程，严格执行编审制度，扎实推进各项工作；要抓好统筹协调，充分发挥各地政协、相关单位和编委会成员的作用，共同汇聚起文库编纂的合力，编纂出版一部高质量的、具有鲜明特色的、经得起历史检验的“三亲”文库。

全国政协副秘书长、编委会副主任潘立刚主持会议，全国政协文史和学习委员会主任、编委会副主任宋大涵宣布编委会名单和主要职责，全国政协副秘书长、编委会副主任刘家强介绍编纂工作推进情况。

此次会议以视频方式举行，主会场在全国政协机关，31个省区市政协设分会场。全国政协机关党组书记、编委会副主任邹加怡，担任编委的全国政协各专门委员会副主任、机关有关部局干部，担任顾问的往届全国政协干部、专家学者等在分会场参加会议，担任编委的各省区市政协副主席以及有关负责同志在分会场参加会议。

《政协委员“亲历、亲见、亲闻”文库》编纂工作背后的故事——

“把自己的知识和经验留下来”

▶▶▶ 详见2版

愿这世界被“陶”醉

▶▶▶ 详见5版